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Πανιερώτατος Μητροπολίτης μας κ.κ. Νικη-
φόρος σε συνέντευξή του στο Τουρκοκυπρια-
κό περιοδικό «Poli» και απαντώντας σε σχετι-
κές ερωτήσεις, τάχθηκε ανεπιφύλακτα υπέρ 
της  επαναπροσέγγισης και στενής συνεργα-
σίας μεταξύ Ελληνοκυπρίων και Τουρκοκυ-
πρίων. Τούτο το  δεδομένο, είπε,   χαρακτήριζε 
τις αγαστές σχέσεις σε όλους τους τομείς της 
ζωής των κατοίκων της Κύπρου, Ελλήνων 

και Τούρκων για αιώνες.  

Άλλωστε, το ιερό βιβλίο των Μουσουλ-
μάνων, το Κοράνι, επεξήγησε, διαλαμβάνει 
σημεία, τα οποία το διασυνδέουν  με την Αγία 
Γραφή. Επίσης, ανέφερε, Τουρκοκύπριοι 
εξακολουθούν μέχρι σήμερα να διατηρούν 
θρησκευτικά έθιμα, τα οποία παρατηρούνται 
και μεταξύ των Ελληνοκυπρίων Χριστιανών, 
όπως οι επισκέψεις σε μοναστήρια, η χρήση 

των φύλλων ελιάς για «κάπνισμα» (θυμίαμα), η 
απονομή σεβασμού σε κληρικούς και άλλα. 

 Το ότι υπήρξαν θλιβερά γεγονότα μεταξύ των 
δύο κοινοτήτων, αυτό, κατά τον Πανιερώτατο, 
προήλθε είτε από ξένους παράγοντες ή και καλλι-
εργήθηκε από φανατισμένα εθνικιστικά στοιχεία, 
τα οποία έδρασαν μεταξύ Ελληνοκυπρίων και 
Τουρκοκυπρίων. 

Είναι καιρός όμως, τόνισε ο Πανιερώτατος, να 
αφήσουμε κατά μέρος και να εγκαταλείψουμε τις 
οδυνηρές εμπειρίες του παρελθόντος, οι οποίες 
και αναξέουν παλιές κακές πληγές αλλά και διαι-
ωνίζουν τις μεταξύ μας διαστάσεις. Ζούμε σε μια 
εποχή πολυπολιτισμικότητας και μπορούμε, έστω 
και αν έχομε τις ιδιαιτερότητές μας, να ζήσομε όλοι 

μαζί και να κοιτάξουμε το μέλλον από κοινού. Δια-
φορετικά,  θα βιώσουμε άλλες, ανεπιθύμητες τρα-
γωδίες στο μέλλον. Μέσα στα πλαίσια αυτά είναι 
ανάγκη να υπάρξει αλληλοκατανόηση και τακτι-
κή επικοινωνία μεταξύ μας. Προσωπικά, υπογράμ-
μισε ο Πανιερώτατος, έχω κάνει τέτοια ανοίγματα 
και έχω επικοινωνία και πολύ φιλικές σχέσεις με 
Τουρκοκυπρίους και ιδιαίτερα με  τη θρησκευτική 
ηγεσία, την οποία έχω επισκεφθεί, όπως και την 
έχω καλέσει και φιλοξενήσει, ή ακόμη την κάλε-
σα και μίλησε,  σε ένα διεθνές συνέδριο το οποίο 
οργανώσαμε, με θέμα την ειρήνη μεταξύ των θρη-

σκειών και των εθνών, και στο οποίο πήραν μέρος 
εκπρόσωποι διαφόρων θρησκειών από 190 χώρες. 

Ένας τομέας, ο οποίος μπορεί να διευκολύ-
νει τη μεταξύ μας επικοινωνία, δήλωσε ο Πανι-
ερώτατος, είναι το θέμα της συντήρησης και του 
σεβασμού των τόπων λατρείας.  Όπως εμείς, ως 
Ελληνοκύπριοι, επισκευάσαμε και σεβόμαστε 
τους ιερούς χώρους των Μουσουλμάνων, ανάλο-
γη προσέγγιση, ως προς το θέμα  αυτό, πρέπει να 
επιδειχθεί και από μέρους της Τουρκοκυπριακής 
ηγεσίας. 

Αναφερόμενος σε σχετική ερώτηση ο Πανιερώ-
τατος διευκρίνισε ότι ο Προκαθήμενος της Εκκλη-
σίας Κύπρου δεν τρέφει οποιαδήποτε μισαλλόδοξα 
αισθήματα έναντι της Τουρκοκυπριακής κοινότη-

τας, αντίθετα συντάσσεται με την επαναπροσέγγι-
ση Ελληνοκυπρίων και Τουρκοκυπρίων. Ωστόσο, 
επεξήγησε ο Πανιερώτατος, την Ιερά Σύνοδο, η 
οποία εκφράζει τις θέσεις της Εκκλησίας, απαρτί-
ζουν 17 επίσκοποι. 

Κατακλείοντας τη συνέντευξή του ο Πανιε-
ρώτατος έστειλε το μήνυμα μέσω του περιοδικού 
«Poli» προς όλους τους Τουρκοκυπρίους, ότι τρέφει 
γι’ αυτούς  αμέριστη αγάπη προσβλέποντας  στην 
ειρηνική συμβίωση των δύο κοινοτήτων μέσα σε 
μια ομόσπονδη δημοκρατική στέγη για το καλύτε-
ρο μέλλον όλων μας.  ■
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